

# ЖИЗНЬ района

ЖЕЛЕЗНОГОРСКИЙ РАЙОН  
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ



16+

Среда, 17 мая 2023 года, № 20 (1169)

Издается с 2002 года



<http://zhel.rkursk.ru>



<https://vk.com/zhelrayon>



<https://ok.ru/zhelrayon>

## ПОДАРКИ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННЫХ

**В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ РОДИТЕЛЯМ НЕДАВНО ПОЯВИВШИХСЯ НА СВЕТ МАЛЫШЕЙ ТОРЖЕСТВЕННО ВРУЧИЛИ СВИДЕТЕЛЬСТВА О РОЖДЕНИИ И ПОДАРКИ ОТ ГУБЕРНАТОРА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ РОМАНА СТАРОВОЙТА.**

В преддверии праздника Международного дня семьи отделом ЗАГС Железнодорожного района зарегистрировано семь рождений. Счастливые родители были приглашены для торжественных поздравлений и вручения подарков от Губернатора Курской области.

12 мая в районной Администрации собрались те, кто в первый или очередной раз совсем недавно испытали чудесные мгновения прибавления в своих семьях. Они пришли сюда вместе с крошечными виновниками торжества, которые мирно спали на руках родителей.



У каждой семьи – своя история, как и у их малышей. Крошечный Михаил Белоусов – второй ребенок в семье, как и Денис Корнюшин, Дмитрий Калиничев, Захар Потрашков. А малыши Юрий Бондарев и Лия Ефремова – первенцы.



Заместитель Главы района Валентина Елисеева поздравила молодых родителей, подчеркнув важность события, когда выдают первый официальный документ и появляется полноправный гражданин страны.

Поздравила присутствующих с этим знаменательным событием начальник районного отдела ЗАГС Олеся Фарафонова. Олеся Евгеньевна отметила, что для регистрации рожде-



ния родители воспользовались суперсервисом «Рождение ребенка», использование которого позволяет регистрировать рождение детей без посещения органа ЗАГС.

Затем началась церемония вручения подарков от Романа Старовойта и свидетельств о рождении малышей. В заключение этого красивого и трогательного события организаторы, родители новорожденных и их стар-

шие детишки сфотографировались на память.

*Ольга Макухина*



## ЗНАЙ НАШИХ!

# ЖЕЛАНИЕ ПЕТЬ

Во Дворце горняков были подведены итоги заочного Всероссийского вокального конкурса «Желание петь». В нем принял участие детский фольклорный ансамбль «Разветьице» Разветьевского сельского Дома культуры и его солистка Кулагина Мария. Ансамбль исполнил свадебную песню Воронежской области «Ой, сад во дворе», а Кулагина Мария шуточную песню Краснодарского края «Ехал Дедушка Егор».

Конкурс проходил при поддержке Управления культуры Администрации города Железнодорожска, общества с ограниченной ответственностью «ГАЛА-ЦЕНТР».

В состав жюри конкурса были включены известные деятели культуры и искусства г. Белгорода и генеральный директор ООО «ГАЛА-ЦЕНТР». Конкурс направлен на развитие и популяризацию различных жанров вокального искусства, предоставления возможности проявить творческие способности, выявление одаренных, талантливых, ярких творческих коллективов и индивидуальных исполнителей.

В номинации «Народное пение-фольклор» ансамбль «Разветьице» удостоен диплома Лауреата I степени, Кулагина Мария завоевала диплом Лауреата II степени.

Поздравляю ребят и желаю пополнять свою копилку творческих достижений новыми наградами.

**Виктория Чекалина**



# ЗАПИШИТЕСЬ НА ПРИЕМ

19 мая 2023 года с 11.00 до 13.00 в Администрации Железнодорожского района в каб. № 316 состоится прием граждан района, который проведут депутаты Курской областной Думы Н.И. Панибратов, С.Л.Бирюков. Запись на прием осуществляется по тел.: 8-910-315-16-60

# ИДЕТ НАБОР

МО МВД России «Железнодорожский» продолжает набор на службу в органы внутренних дел, на должности среднего начальствующего состава (участкового уполномоченного полиции, оперуполномоченного отдела уголовного розыска) и младшего начальствующего состава (полицей-

ский патрульно-постовой службы полиции, полицейский (водитель).

По интересующим вопросам обращаться в МО МВД России «Железнодорожский» по адресу: г. Железнодорожск, пер. Автолюбителей д.7, каб. 314, 316. Контактный телефон: 7-34-74.

# СООБЩАЕТ ЕДДС

За период с 10 по 14 мая в службу-112 Железнодорожского района поступило 41 сообщение. Из них: 1 – вызов пожарной службы; 1 – вызов сотрудников полиции; 1 – вызов СМП; 24 – сообщения по ЖКХ; 8 – справочных, 6 – повторных.

12 мая в 11 час. 40 мин. на х. Заречный, д. В.Жданово МО «Линейский с/с» произошло горение сухой травы на S-500 м<sup>2</sup>. Пострадавших нет.

13 мая в 18 час. 55 мин. в ЕДДС Железнодорожского района поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии на автодороге «Тепличный - Трояново», поворот на с. Ажово. Водитель автомобиля «ВАЗ-2115» 1999 г.р. не справилась с управлением, совершила съезд в кювет с последующим опрокидыванием. В результате аварии пострадали водитель и пассажир 1994 г.р. госпитализированы в ОБУЗ «ЖГБ».

**Начальник ЕДДС Т.Н. Александрова**

## ГО ЧС

# БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ (это должен знать каждый)

**4 МАЯ В МЕДВЕНСКОМ РАЙОНЕ УТОНУЛ 8-ЛЕТНИЙ МАЛЬЧИК. ОТДЕЛ ПО ДЕЛАМ ГО И ЧС АДМИНИСТРАЦИИ ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА ПРОСИТ ЖИТЕЛЕЙ СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ!**

### Как правильно вести себя на воде

Прежде всего, нужно узнать стоит ли купаться в выбранном вами водоеме (или месте), достаточно ли чистая в нем вода и насколько он безопасен для купания.

Никогда не купайтесь в одиночку в незнакомом месте, да и в знакомом тоже, не заплывайте в одиночку далеко от берега.

В холодную воду заходите медленно, особенно если это первое купание в сезоне.

Не прыгайте и не ныряйте с обрыва в воду, если не уверены в том, что дно чистое.

Не купайтесь в реке (водоеме) и непригодных для этого местах, по которым плавают катера и другие суда или держитесь от них подальше.

Если плохо плаваете, держитесь поближе к берегу, так чтобы в любой момент можно было коснуться ногами дна.

Устали плавать – отдохните. От напряжения могут начаться судороги.

Не купайся подолгу. Какой бы теплой не была вода, переохладиться и заболеть – проще просто-го.

### Если начал тонуть...

Прежде всего, не поддаваться панике! Не надо барахтаться, нужно перевернуться на спину, выплунуть воду и сделать глубокий вдох. Успокоиться, отдохнуть лежа на спине – вода удержит, не нужно сомневаться. Затем медленно и спокойно доплыть до берега или по возможности позвать на помощь.

### Если свело ногу...

Погрузиться на секунду в воду и, выпрямив ногу, сильно потянуть ступню на себя за большой палец.

### Никогда не зови на помощь в шутку...

В другой раз, когда будет необходима помощь действительно, все подумают, что ты опять шутишь.

### Не шали в воде...

Не окунай друзей с головой и не ставь им подножки. Не подплывай под водой и не дергай за ноги, если в этот момент человек делает вдох, то может легко захлебнуться.

### Если кто-то начал тонуть рядом...

Не бросайтесь на помощь не обдуманно, придется спасать двоих. Запомните: спасти утопающего может только тот, кто сам неплохо плавает.

**Брось утопающему любой плавающий предмет:** спасательный круг, надувную игрушку или надувной матрас, мяч, что имеется под рукой. Если нет ничего, зовите на помощь.

### При оказании помощи утопающему...

Подплывите к нему и схватите за волосы, при их отсутствии обхватите сзади под руку. Почему? Тонущий человек обычно очень плохо сопротивляется и будет хватать вас за руки, плечи и тянуть вас под воду. Плывайте на боку (это удобнее) и следите за тем, чтобы подбородок пострадавшего находился над водой.

### Как оказать первую помощь тонущим?

**Рекомендации специалистов, которые помогут сохранить жизнь и здоровье:**

Если тонущий уже погрузился в воду, то не бросайте попыток найти его, вытащить на берег и вернуть к жизни. Это можно сделать, если утопавший был в воде около шести минут.

Внимательно осмотрите потерпевшего: рот и нос могут быть забиты тиной и песком. Их надо

очистить, повернув голову человека набок, можно использовать бинт или платок, другой материал.

Положите пострадавшего животом на свое колено, голову свесив лицом вниз, и сильно нажмите на спину. Если в желудке и дыхательных путях есть вода, она выплеснется наружу. Но все необходимо делать очень быстро. Затем, не задерживаясь, уложите пострадавшего на спину (если он в одежде, расстегнуть пояс и верхние пуговицы) и начать делать искусственное дыхание.

Встаньте на колени слева от пострадавшего, максимально запрокинув его голову (это очень важно), сместите челюсть вниз и раскройте рот. Сделайте глубокий вдох и с силой выдохните воздух в пострадавшего, предварительно приложив платок или марлю к губам пострадавшего, ноздри пострадавшего должны быть зажаты. Выдох произойдет самостоятельно.

Если у пострадавшего не бьется сердце, искусственное дыхание надо сочетать с непрямой массажем сердца. Одну ладонь положите попеременно на грудь, но не ребром, другую поверх накрест. Надавите на грудь так, чтобы она прогнулась на 3-5 сантиметров, и отпустите. Прогибайтесь сильно, толчком, используя свой вес тела. Через каждое вдвухвание воздуха делайте 4-5 ритмичных надавливаний. Если вдвоем оказываете помощь, тогда один делает искусственное дыхание, а другой – массаж сердца. Не прекращайте реанимационных действий до прибытия «скорой помощи».

**Отдел по делам ГО и ЧС  
Администрации Железнодорожского района**

## КФХ

# ПО СТОПАМ ОТЦА

Небольшое фермерское хозяйство семьи Григоренко, которое расположено в селе Волково, мы посетили в тёплый майский день, в этот понедельник.

Александр Григоренко (сын основателя КФХ Владимира Григоренко) теперь возглавляет это семейное предприятие: *«У истоков нашего фермерского хозяйства, которому около десяти лет, стоял мой отец, он же и привил мне любовь к сельскому хозяйству. Теперь он в силу некоторых причин отошёл от дел и передал мне все «бразды правления». Начиналось всё с небольших площадей, покупали паи, многие участки были сильно заросшие кустарником, деревьями, всё это надо было выкорчёвывать. В общем, как говорится, всё, что имеем, досталось «потом и кровью». На данном этапе мы занимаемся растениеводством, но со временем будем развивать и животноводство, в частности КРС, молочное направление. Будем закупать дополнительную технику и необходимое оборудование. Надеемся на грантовую поддержку со стороны Министерства сельского хозяйства Курской области и небольшие проценты по кредитам.»*

Из трёхсот с небольшим гектар посевных площадей предприятия, на данный момент, засеяно: 35 га озимой пшеницы, 100 га яровой пшеницы, 25 га овса, 65 га ячменя и 100 га сои.

Вовремя и сбалансированно вносятся удобрения: селитра, фосфорные, популярные сейчас псевдобактерии.

Почвы предприятия – это суглинок серый и серый лесной с по-

вышенной кислотностью. Но, как сказал Александр: *«Плохой земли не бывает, бывает плохой хозяин.»* К примеру, ячмень сорта «Суздалец», который более лоялен к таким почвам, хозяйство закупило в Курском НИИ «Петринка». Кроме того, в этом году посеяны такие элитные сорта как: яровая пшеница «Корнет», ячмень «Суздалец», овёс «Борец» и соя «Султан». Ещё в этом году планируется посеять горчицу.

Потихонечку КФХ приобретает своих постоянных покупателей. На данный момент всё зерно, за исключением того, которое остаётся на свои нужды, востребовано и успешно реализуется.



Сам Александр родился в поселке Глушково. Потом семья переехала в поселок Магнитный, где он и окончил школу. По образованию Саша юрист. Работал в строительной сфере. Но в конечном итоге пошёл по стопам отца Владимира Алексеевича, о чём ни разу не пожалел. И теперь, по словам Григоренко-младшего, – это дело всей его дальнейшей жизни.

Прошлый год, по словам Александра, был очень тяжёлый. Из-за частых дождей урожай составил 500 т пшеницы, 300 т сои. Пожелаем же семье Григоренко хорошей погоды и отличных урожаев в будущем.

**Олег Бутенин**



Пока что в хозяйстве всеми полевыми работами занимается сам Александр Григоренко и наёмные рабочие. Но уже в этом году планируется набрать постоянный штат работников, пока два-три человека.

В фермерском хозяйстве имеется пять единиц техники: два комбайна «Полесье» и «Акрос», два трактора «Беларусь» и один «Кировец».



## АПК

# ЗАФИКСИРОВАН РЕКОРДНЫЙ СУТОЧНЫЙ НАДОЙ

**ЖИВОТНОВОДЫ «АГРОПРОМКОМПЛЕКТАЦИИ» ПРОДОЛЖАЮТ ДОСТИГАТЬ МАКСИМАЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ.**

Максимальный валовый надой за все время развития молочного животноводства ГК «Агропромкомплектация» зафиксирован 26 апреля. Суммарно в Курской и Тверской областях надой молока достиг 630 тонн за сутки.

Все молочные комплексы КРС Группы компаний работают на полную мощность, это обеспечивает ей третье место в национальном рейтинге производителей сырого молока.

Напомним, согласно отчету Минсельхоза Курской области, по итогам 2022 года «Агропромкомплектация» заняла первое место по производству сырого молока в регионе.

ГК «Агропромкомплектация» — одно из ведущих в России агропромышленных объединений с замкнутым циклом производства «от поля до прилавка», которое входит в перечень системообразующих предприятий.

Молочное животноводство — приоритетное направление деятельности, оно представлено пятью комплексами КРС в Курской и Тверской областях с общим поголовьем более 40 тыс. голов продуктивной голштинской породы.



## ЛЮДИ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ

# ВОСПОМИНАНИЯ УЧИТЕЛЯ МАХОНИНОЙ

**ПЕРЕДО МНОЙ ОТ РУКИ НАПИСАННЫЕ КРАСИВЫМ ПОЧЕРКОМ ЗАМЕТКИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПЕДАГОГА МАРИИ ЕГОРОВНЫ МАХОНИНОЙ. ОСТАВИТЬ ИХ БЕЗ ВНИМАНИЯ НЕЛЬЗЯ: ЭТО НАША ИСТОРИЯ. Я ЗНАЛ М.Е. МАХОНИНУ С 1976 ГОДА, КОГДА ТРУДИЛСЯ УЧИТЕЛЕМ В СОСЕДНЕЙ БОЛЬШЕ-БОБРОВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТКЕ. ЭТА МУДРАЯ ЖЕНЩИНА ПЕРЕДАЛА МНЕ ЧАСТЬ СВОЕГО ОПЫТА, КОТОРЫЙ ПРИГОДИЛСЯ В ЖИЗНИ. А УЧЕНИКИ ЕЁ БОГОТВОРИЛИ. СОТНИ УЧЕНИКОВ! (ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВ)**

«Меж высоких хлебов затерялось небогатое наше село» - так пела народная артистка Лидия Русланова. Одно из таких сёл – наша деревня Городное. Звучит гордо: «Город – ное!» Давным-давно, в незапамятные времена, на ровном месте, изрезанном небольшими овражками, раскинулись домики двух деревень, расположенных друг против друга и разделённых небольшим ручьём – начало его далеко в лесу. Руслото ручья то расширялось, то сужалось, берега поросли осокой, камышом и кустами ракиты. Речку и назвали Ракитницей. Через неё был ветхий деревянный мосток.

Деревня, расположенная с северной стороны, называлась Городное. Она разделена небольшим овражком на две улицы. Одна улица называется «Деревня», другая – «Посёлок». Посёлок образовался в первые годы Советской власти. Теперь у этих улиц другие названия: Садовая и Тополиная.

Деревня, расположенная с южной стороны, носила название «Тишимля». При въезде в неё со стороны с.Больше-Боброво улица с левой стороны называлась «Цыганка». Через овражек ещё улица – «Коротченков бок», потому что большинство жителей были Коротченковы. А через небольшое пространство, занятое полем, огородами, вдоль другого ручья, который течёт от д.Коровино, расположилась улица «Тишимка». Теперь все эти поселения входят в единое Городное с бывшими улицами и новыми: Кати Зуевой, Молодёжной, Дружбы.

Избы назывались хатами. Все они были маленькими, почти по одному стандарту: из одной комнаты с русской печью. Около печи – лежанка, ещё она называлась «казёнка», а возвышенность рядом носила название «пол». Стены с улицы и внутри гладко вымазаны глиной и выбелены мелом, который брали в местных оврагах. Крыши соломенные, только в одной хате железная: у Сургучёвых. Окошки маленькие, земляные полы, которые время от времени смазывались глиной. Стол застилал скатертью из домашнего холста, с вышивкой. Деревянная кровать и лавка по двум стенкам. Топились дровами и торфом, который копали, сушили по берегам ручья.

Два ручья сливались в один. В 1949-50 гг. их перегородили плотинами. Набралась вода, и образовалось красивое озеро, которым мы любуемся до настоящих дней. Места здесь красивые. Со всех сторон леса, и каждый лесок имеет название: Городище, Гряды, Загородник, Тёмное, Платавое, Коровинский.

Население деревень Тишимля и Городное объединилось в колхоз под названием «Доброволец». Колхоз занимался в основном растениеводством. На первом плане было выращивание яровой пшеницы, а также растили рожь, гречиху, горох, вику. Сенокосные угодья находились далеко – у деревень Старый Бузец и Копенки. Из животных имелись в основном коровы и лошади. В колхозе труд оценивали трудоднями и платили зерном. Население платило налоги деньгами, мясом, яйцами, молоком. В личных хозяйствах были коровы, свиньи и всякая птица. Наделялись земельными участками на души. Семьи большие, много молодёжи, детей.

Июнь 1941 года. Война. Все мужчины, способные воевать, ушли на фронт. Некоторых оставили для борьбы с врагом в тылу, они затем вошли в партизанские отряды. Такими были братья Кузьма Петрович и Матвей Петрович Кузенковы, Никита Ксенофонтович Лепихов, Иван Демьянович Козлов со своей дочерью Валерией Ивановной (впоследствии учитель Михайловской средней школы В.И.Никишина – ред.).

Враг приближался. По распоряжению властей техника, скот, зерно были отправлены в тыл страны, на восток, чтобы не достались врагу. А что только можно, местные жители разгромили сами: животноводческие постройки, зерносклад, школу...

Оккупация длилась с октября 1941 г. по февраль 1943 г. За этот период люди пережили голод, страхи, аресты, расстрелы. Вокруг – сожженные деревни вместе с людьми.

Ольгу Ивановну Козлову, Варвару Васильевну Рябикову и Феклу Петровну Кузёнкову расстреляли за связь с партизанами. В перестрелке между партизанами и полицией погибла мать Лобановой, ныне Евлановой Галины Никитичны. Остались четверо детей, муж на фронте – и он не вернулся, погиб. Немецкие власти забрали подростков 16-18 лет и заставили служить в полиции под угрозой: «Иначе сожжём деревню вместе с людьми!»

Поля были заброшены, зарастали берёзками, работать некому и нечем, люди голодали. Полтора года прожили в немецкой оккупации, и казалось это вечностью. Ждали освобождения, весточек от своих близких с фронта.

После освобождения Михайловского района стали восстанавливать Советскую власть, возрождать колхозы, в том числе и «Доброволец».

В деревню Городное я прибыла 24 октября 1944 года по переводу из Кармановской школы на должность заведующей Тишимльской начальной школой. Здание школы стояло на косогоре при въезде в деревню. С двух сторон овраг с крутым спуском, с третьей – проезжая дорога. Высокое здание покрыто железом. Без окон, без дверей, печки разобраны и фундамент тоже. Занятия велись в частной хате в две смены (2 комплекта: 1-3 и 2-4 классы). Всего было 56 детей. Работала местная девушка, моя ровесница, красивая, стройная, интеллигентная. Образование имела 7 классов и заочно училась на 1-м курсе Фатежского педучилища. Звали её Клавдия Егоровна Голосова.

Я переночевала у Клавдии Егоровны. Утром хотела сбежать, так как обстановка для работы ужасная. Но тут, как будто кто оповестил, пришли родители с детьми, стали просить, чтобы я осталась. Пришел председатель колхоза – местный мужичок Захар Павлович Курбатов. Обещали помочь во всём. Нашли мне квартиру у одинокой женщины, рядом со школой. Это была Анна Сизова. Дети подходили, здоровались, снимали шапки. Некоторые были переростками, так как 2 года не учились. Жаль мне их стало, и я решила остаться. На второй день завскладом колхоза привёз мне на квартиру 4 мешка картофеля, мешок муки, полмешка пшеницы.

Принялась я за ремонт школы. Колхоз во всём помогал. Занятия продолжали проводить в частной хате, а здание ремонтировали. Сделали деревянный фундамент-заваленку. Большие окна наполовину заложили кирпичом, поставили рамы. Стекло собирали у родителей. Побелили потолки, стены, поставили печки – железные временки. А полы глиняные. Завезли дрова. Навесили двери. После новогодних каникул мы стали заниматься здесь в одну смену. То-то было радости! Ученики старательные, добрые, вежливые. А как они готовились к празднованию 7 Ноября и Нового года! Гостинцев купить было негде и не за что. Мы в колхозе выписали пшеничной муки простого размола, отсеяли на мелкое сито и напекли в русской печи в хате технички пирожков, начиненных фасолью. И как дети были рады, а родители благодарны! Каждому дали по пирожку граммов по 300.

Колхоз набирал силу, но было очень трудно. Наступила весна 1945 года. Ближнее поле колхозники копали лопатами, пахали на коровах, у кого были. А за семенами по разнарядке из района ходили пешком на железнодорожную станцию в г.Дмитриев – это от Городного больше 50 км. Несли оттуда по 15 кг на посев. Обуты были в лучшем случае в калоши, а большинство – в лапти. И девушки, женщины не жаловались, не отказывались. Все были настроены на Победу Красной Армии над врагом. Это такие труженицы и патриотки, что нет слов выразить! Бригадировали Анна Кузьминична Кузёнкова в Городном и Аксиныя Никитична Потапова в Тишимле. Они каждый день проходили все дворы и распределяли, кому какую работу в этот день делать – давали наряды.

А наша доблестная армия была уже в Германии, заставила капитулировать фашистов.

9 мая. День погожий, тёплый. Яркое светит солнце. Зеленеет листва, распустились первые цветы. Со стороны Больше-Боброво мчится верхом на лошади гонец. Люди – кто в поле, кто на огородах. Гонец кричит: «Победа! Победа!» - и направляется к правлению колхоза.

Люди бросили работу, побежали вслед за ним. Мы тоже оставили занятия и пошли с учениками к правлению. Там собралось много народу. Все радовались и плакали, обнимали друг друга, кричали «ура!». Потом чуть-чуть успокоились и провели небольшой митинг. Знали о Победе мы мало: ни радио, ни телефонов, ни газет... Но знали одно: она пришла, Победа! (Продолжение следует).



С учениками Тишимльской начальной школы 1975 г.



**С МЕСТА СОБЫТИЙ**

# ОДИН ДЕНЬ С ГЛАВОЙ РАЗВЕТЬЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

**НАША ГАЗЕТА ПРОДОЛЖАЕТ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ ПО ЖЕЛЕЗНОГОРСКОМУ РАЙОНУ. НА ЭТОТ РАЗ КОРРЕСПОНДЕНТ ПРИБЫЛ В РАЗВЕТЬЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ, ЧТОБЫ УЗНАТЬ, КАКОЙ ЖЕ ОН – БУДНИЙ ДЕНЬ ГЛАВЫ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ АННЫ ЕВДОКИМОВОЙ.**

Анна Юрьевна трудится в должности главы Разветьевского сельсовета почти пять лет. В состав этого муниципального образования входят 19 населенных пунктов, в которых живут более 1800 человек. Работы у нее всегда с лихвой. Что немаловажно, глава сельсовета сама проживает в селе Разветье и не понаслышке знает о проблемах своего муниципального образования. И, конечно, всеми силами пытается решить их.

На момент приезда корреспондента в местной администрации кипела работа. После традиционной утренней планерки глава сельсовета вела прием граждан. Так, к Анне Евдокимовой пришли жители, которые приобрели земельный участок. Они обратились к главе сельсовета за разъяснениями: хотят построить на участке дом, но не знают, с чего начать. Анна Юрьевна рассказала им, какие для этого необходимы документы, как присвоить домовладению адрес и многое другое.

– За пять лет трудовой деятельности я поняла: быть главой сельсовета ответственно и сложно. Порой бывает непросто, но свое дело я люблю и всей душой прикинула к нему, – поделилась Анна Евдокимова. –



По долгу службы приходится заниматься политическими, юридическими, бытовыми вопросами жизнедеятельности людей. Жители со своими бедами и чаяниями приходят к нам в сельсовет. Обращения бывают разные. В основном они касаются дорог, освещения, благоустройства и т.д. По мере возможности мы стараемся их решить. Местные жители тоже все разные. Есть люди, которые приходят только с жалобами. Другие заходят в сельсовет поздороваться, пообщаться. Есть такие, кто предлагает свою помощь.

Покончив с кабинетными делами, мы с главой Разветьевского сельсовета отправились на обезд территории МО. Первой точкой нашей остановки был проезд к кладбищу поселка Тепличный.

– В 2022 году здесь была произведена отсыпка кварцитным щебнем участка дороги от трассы, которая идет на поселок Трояново, до кладбища поселка Тепличный, – рассказала Анна Евдокимова. – Это новое кладбище, к нему вела грунтовая дорога. Чтобы жители имели возможность круглогодичного подхода и подъезда к кладбищу, были произведены эти работы.

Затем мы направились в село Ажово. По словам Анны Юрьевны, до местного кладбища также была произведена отсыпка дороги. Кроме того, ежегодно на каждое кладбище сельсовета перед Пасхой завозится песок для того, чтобы люди могли ухаживать за захоронениями.

– Также была отсыпана дорога, ведущая на Ажово. Кроме того, на Поповке (часть села) имелся проблемный участок дороги. После газификации в месте прокладки трубы из-за дождей образовались глубокие ямы. Эта проблема была устранена, – сообщила глава сельсовета.

По словам Анны Юрьевны, еще была произведена отсыпка улиц кварцитным щебнем в деревне Клишино, сёлах Расторог, Разветье, в поселках Большой Остров, Сбородное, Уголек.



Далее мы направились по селу Разветье, беседуя о задачах, которые приходится решать главе муниципального образования. Как и в любом другом сельсовете, здесь есть над чем работать.



– Дороги требуют к себе постоянного пристального внимания. Люди возводят дома на земельных участках, которые раньше были сельскохозяйственными землями. Все хотят, чтобы был круглогодичный проезд к участку. В основном проблемы возникают в осенне-весенние периоды, когда идут дожди и дороги размывает. Сейчас мы прорабатываем этот вопрос с районной администрацией и Михайловским ГОКом и, конечно, постараемся людям помочь, – говорит Анна Евдокимова.

Вопрос с водоснабжением в сельсовете стоит не так остро, но всё же имеет место быть. По словам главы сельсовета, все башни и водопроводные сети были построены еще в 1960-70-х годах. Из-за их ветхости случаются прорывы, перебои с водой. Понятно, что сети нужно менять, но сразу это сделать невозможно: слишком большие объемы. В муниципальном образовании есть улицы протяженностью более 1,5 – 2 км.

– Благодаря районной администрации в прошлом году было сделано новое водоснабжение в селе Ажово, а два года назад там провели газ, – сообщила глава сельсовета.



В муниципальном образовании остались не газифицированными три населенных пункта: Осинки, Лубошево, Первомайский. Сейчас активно ведется работа в этом направлении, и в ближайшее время голубое топливо придет в домовладения этих селений.

Остается актуальным вопрос уличного освещения.

– За время моей работы было установлено 23 фонаря уличного освещения практически по всем населенным пунктам нашего сельсовета, – сообщила Анна Юрьевна. – Сейчас бюджет сельсовета, к сожалению, не позволяет установить новые светильники, так как повысился тариф за установку фонарей. Но мы подготовили проект, по которому можно установить уличное освещение на какой-то одной улице. Сейчас ищем финансирование, чтобы проект воплотить в жизнь.

Большая работа проводится местной администрацией по благоустройству. Были построены две контейнерные площадки в селе Разветье и деревне Клишино, закуплены девять мусорных контейнеров. Произведено благоустройство села Разветье путем обкоса с дальнейшей обработкой гербицидами борщевика «Сосновского» на территории 10 000 кв.м.

Разработаны проектно-сметные документации по установке ограждения на кладбище села Разветье, по уличному освещению, по ремонту

котельной в здании Разветьевского ДК и сельсовета, по капитальному ремонту строительных и инженерных коммуникаций Клишинского ЦДК, ремонту дорог в селе Разветье (ул. Садовая), поселка Тепличный (ул. Лесная). Разработаны проекты по устройству контейнерных площадок на кладбищах сёл Разветье, Ажово, Расторог, Лубошево, поселков Тепличный, Первомайский.



Как рассказала Анна Юрьевна, ежегодно в весенне-летний период работниками сельсовета, клуба, библиотеки, ООО «Коммунальщик» с привлечением местных жителей проводятся субботники по уборке мусора во всех населенных пунктах сельсовета. Селяне производят уборку и благоустройство на придомовых территориях. С привлечением волонтерских организаций были убраны свалки в селе Разветье.

Из разговора с главой МО стало понятно: в сельсовете любят ударно потрудиться, да и отдыхать тоже умеют. Культурная жизнь в Разветье насыщенная, а работники культуры, как и работники местной администрации, активные и деятельные. Культурные мероприятия организуются на каждый праздник и пользуются большим почетом у местных жителей. С душевными песнями проходят поздравления юбиляров на дому, проводятся тематические занятия и мастер-классы с детьми и т.д.

В этот день мы с Анной Евдокимовой побывали во многих населенных пунктах сельсовета, своими глазами увидели, какая работа ведется по благоустройству и что еще предстоит сделать. Ведь, как известно, у благоустройства есть начало, но нет конца.

Сделано многое. Несомненно, достичь таких результатов в работе глава сельсовета смогла при поддержке команды единомышленников.

– Во всем всегда помогает и словом, и делом Глава Железнодорожного района Александр Фролов. За это ему огромная благодарность, – поделилась Анна Юрьевна. – Хочется сказать большое спасибо коллегам: моему заместителю Виктории Уткиной за её труд, который порой

не виден другим, но включает в себя огромный объем информации, горы бумаг, запросов, поручений. Незаменима на работе главный специалист-эксперт Вера Кретьева. Это человек-энциклопедия. Она работает в местной администрации много лет, знает практически всех жителей сельсовета.

Во всем меня поддерживают наш творческий коллектив: заведующая клубом Виктория Чекалина, художественный руководитель Ирина Третьякова, баянист Николай Жильцов, работники Клишинского ДК Татьяна Никулина и Татьяна Фоль. Спасибо им за их творчество и активную жизненную позицию. В моей работе во всем помогают депутаты Разветьевского сельсовета: Владимир Карнаухов, Людмила Мяснянкина, Валентина Гнездилова, Светлана Карелкина, Татьяна Рязанцева, Нина Воробьева, Юрий Бычков, Ирина Третьякова, Татьяна Фоль, Любовь Лопаткина.

Спрашиваю о планах на перспективу. Их у главы Разветьевского сельсовета несметное количество. Планируется строительство детской площадки в селе Разветье и участие в программе «Народный бюджет». Будут обустроены водонапорные башни, произведена отсыпка пирсов в деревне Клишино, селах Ажово и Разветье. Планируется дальнейшая установка светильников



уличного освещения. Пристальное внимание будет уделяться борьбе с сорной растительностью и противопожарной безопасности населения, недопущению гибели людей при пожаре и т.д.

Хочется отметить, что Анна Юрьевна – очень хороший собеседник, открытый человек, с которым приятно общаться. И самое главное – она действительно заботится о решении проблем муниципального образования, поднимает больные темы и ищет пути их возможного решения. Желаем Анне Евдокимовой плодотворной работы, успехов во всех начинаниях, терпения и стрессоустойчивости.



## СОЦПРОС

# КАК СДЕЛАТЬ ЛУЧШЕ ЖИЗНЬ СЕЛА РАЗВЕТЬЕ?



**Виктория Чекалина:**

Хоть я и не проживаю на территории этого муниципального образования, но всем сердцем люблю Разветье. Как работник культуры провожу здесь огромное количество времени, знаю многих жителей. Всё здесь хорошо. Но как автолюбитель могу сказать одно: нужно «подлатать» дороги.



**Лариса Илюшина:**

Не хватает уличного освещения на улице Садовая в Разветье. Я работник почты и общаюсь с жителями. Многие из них говорят, что нужен магазин. Два года назад торговая точка рядом с сельсоветом закрылась. Автолавка приезжает два раза в неделю. Если бы работала стационарная торговая точка, было бы, конечно, удобней.



**Михаил Командаков:**

Я житель поселка Тепличный. В нашем населенном пункте все благоустроено. Побеленные деревья, чистые газончики, освещение. Мы довольны своим поселком и работой главы сельсовета. Но есть проблемный участок дороги, который требует ремонта.



**Елена Командакова:**

Нашу библиотеку посещает много детей, есть и активные взрослые читатели. Мы часто проводим мероприятия, на которых присутствует и глава сельсовета Анна Евдокимова. Она всегда отзывается на все просьбы жителей, во всем помогает.

Ольга Макухина







КУЛЬТУРА

## КОНКУРС ИМ. ВЛАДИМИРА ШИЛОВА: ПОБЕДИТЕЛИ, НАГРАДЫ, СТИХИ

**В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ МАРТА СОСТОЯЛОСЬ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ВТОРОГО ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА СТИХОТВОРЕНИЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ ИМ.ВЛАДИМИРА ШИЛОВА, УЧРЕДИТЕЛЕМ КОТОРОГО ЯВЛЯЕТСЯ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН АДМИНИСТРАЦИИ ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА – ГАЗЕТА «ЖИЗНЬ РАЙОНА».**

В читальном зале библиотеки им.Е.И.Носова собрались члены жюри, дипломанты, читатели, члены литературных объединений «Автограф» и «СЛОН». С приветственным словом к участникам конкурса обратилась заместитель Главы Администрации Железногорского района Валентина Елисеева, в церемонии награждения приняла участие начальник районного Управления культуры Лиана Малолеткина.

Мероприятие превратилось в настоящий праздник поэзии, чему способствовали хорошая



организация со стороны работников библиотеки им.Е.И.Носова и редакции газеты «Жизнь района». Звучали стихи Владимира Ивановича Шилова в исполнении детей – победителей конкурса чтецов им.Г.Артоболевского. Некоторые поэты прислали свои видеовыступления: они живут в разных городах и сёлах от Архангельска до Чукотки, лично прибыть на церемонию награждения не смогли. Но сколько же теплых чувств поэты выразили в своих стихах для детей и в добрых словах к организаторам конкурса им.В.И.Шилова!

Выступили и члены жюри: писатели Геннадий Александров, Юрий Пусов, Ольга Алёнкина, Лилия Хатюхина, Юрий Конош. Они поделились впечатлениями от прочитанных сочинений, их мнение было единым: конкурс получился замечательным не только по географии и числу участников, но прежде всего – по качеству произведений.



В читальном зале награды получили поэтесса Тамара Першина, заведующая модельной библиотекой в пос.Магнитный, и самый юный участник из г.Железногорска Веня Бойко.

Лауреаты и дипломанты конкурса им.В.И.Шилова из других регионов получают в электронном виде дипломы, а также сборники лучших присланных стихов.

Тот факт, что видеопоза этого мероприятия собрал многотысячную аудиторию просмотров в России и десятки добрых отзывов, доказывает: не за горами и Третий Всероссийский (а возможно, и Международный) конкурс стихов для детей им.В.И.Шилова.

Общим пожеланием наших респондентов и участников было: побольше узнать о поэте, в честь которого назван конкурс. Исполняем желание!

**Члены жюри**

## СЛОВО О ВЛАДИМИРЕ ШИЛОВЕ

Так уж вышло, что о замечательном поэте Владимире Шиллове (1937-2017) написано до обидного мало. Его жизнь не изобилвала скандалами, военными подвигами, ссылками, эпатажным поведением – всем тем, чем отличаются поэты с известными биографиями.

Владимир Иванович Шилов родился 7 сентября 1937 года в городе Кирове, в семье педагогов. Детство у него, как и у большинства «детей войны», было полуголодное, пасмурное. Согрела и радовала лишь ранняя страсть к чтению, привитая родителями, поборниками русской классической литературы. Читать Владимир начал рано, по его словам: «Читал всё, что попадалось на глаза». А ещё он с детства показал способности в освоении точных наук. Окончив в Кирове среднюю школу, Владимир поступил на геологический факультет Пермского государственного университета и после его окончания стал исследователем кладовых природы. Восемь лет он занимался разведкой цветных металлов на Урале и в Сибири, а в 1966-2003 гг., т.е. почти 40 лет, трудился геологом на Михайловском ГОКе. Он прошёл путь от рядового полевого до старшего геолога, ведущего специалиста по разработке запасов железной руды.

Как известно, многие геологи, чьи сердца покорила природа и широкие просторы Отчизны, писали стихи и песни, исполняемые после походов у костра под гитару. Вот и Владимир Шилов отдал свои первые стихи вузовской газете. А затем поэзия стала неотъемлемой частью его жизни.

С 1970-х гг. в течение нескольких десятилетий стихи Владимира Ивановича Шилова печатались в газетах, журналах, коллективных сборниках в Железногорске, Москве, Курске, Воронеже, Орле. Участвуя в областных писательских семинарах, он получал высокую оценку стихов от таких маститых стихотворцев, как Николай Корнеев и Егор Полянский. Его стихи радовали читателя простотой изложения мысли, изяществом строк, смелостью образов. Но если поэта что-то не устраивало в людях и событиях, он честно выражал своё мнение.

В 1990-е гг. писательские семинары из-за отсутствия финансирования прекратили существование, подававшие надежды поэты были не в чести, их стихов не печатали, предпочитая скандальную литературу, «ужастики» и детективы. Только местные СМИ продолжали печатать произведения любимого автора, признанного лучшим поэтом в Железногорье. Но в начале нового века при финансовой помощи МГОКа увидел свет сборник

«Превращения души» (2000), который вызвал большой резонанс среди читателей и писательской братии. Как сказал известный прозаик Михаил Еськов: «Наши поэты в Курске с таким усилием рожают отдельные строки и хвалятся этим друг перед другом, а Владимир Шилов без видимого напряжения написал десятки отличных стихов!»

В 2006 г. в Железногорске при библиотеке им.Е.И.Носова образовалось литобъединение «Автограф», и Владимир Иванович на десятилетие стал редактором поэтических проб. О, сколько же он, знаток стихосложения, настоящий поэт по мысли, духу и образу, работал с рукописями начинающих – и не только! – авторов. Во многом благодаря ему выросли в крепких литераторов Эвелина Чарковская, Анатолий Ходин, Ольга Алёнкина, Дмитрий Кашко, Лилия Хатюхина, Галина Кочетова и другие стихотворцы, чьи имена сегодня на слуху.

Будучи редактором «Автографа», Шилов начал сочинять стихи для детей. В 2007 г. вышла его замечательно иллюстрированная книга «Притворяшка». Читатели очень полюбили её стихи за непосредственность, задушевность. По стихам из «Притворяшки» ставились спектакли в школах, детских садах, библиотеках, к ним дети рисовали свои картинки.

В последние 10 лет жизни к поэту Владимиру Шиллову пришла настоящая слава. Его книги для детей стали издаваться в Москве, ещё один поэтический сборник «Нам надо жить» (2013) издали в Орле. Большую помощь в издании этих книг оказали Михайловский ГОК и ГК «Металлоинвест». Владимир Иванович стал первым лауреатом региональной литературной премии им.А.Гайдара, его наградили Почётной грамотой Союза писателей России.

В Железногорском районе хорошо знают поэта В.И.Шилова. Он выступал перед читателями в Михайловской ДШИ, в библиотеках, в школах. В 2020 году редакция газеты «Жизнь района» провела первый конкурс стихов для детей им.В.И.Шилова. В нём приняли участие авторы из 5 регионов России, ДНР и ЛНР, он приобрёл статус Всероссийского. А в 2003 г. члены жюри приняли и оценили произведения из более чем 20 регионов России! Это радует. Конкурс расширил границы, стал известным в Российской Федерации. И заслуга в этом не только учредителей и авторов, но и замечательного русского поэта, чьё имя дано этому конкурсу – Владимиру Ивановичу Шиллову.

**Геннадий Александров, член Союза писателей РФ  
Виктор Козлов, член Курского Союза литераторов**

## ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА СТИХОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ ИМ.В.И.ШИЛОВА:

**ЛАУРЕАТЫ:** Анна Старостина (Московская обл.) – 1-е место; Владимир Бредихин (г.Пенза) и Анастасия Сукгоева (г.Сыктывкар) – 2-е место; Марьям Аверина (Челябинская обл.), Юлия Баранова-Подольская (г.Северодвинск) и Олеся Олексюк (Санкт-Петербург) – 3-е место.

**ДИПЛОМАНТЫ В РАЗЛИЧНЫХ НОМИНАЦИЯХ:** Веня Бойко («Дебют»), г.Железногорск; Елена Бурак, г.Новосибирск («Новое слово»),

Ирина Пухалевич, г.Калининград («Творческий поиск»), Любовь Шубная, Ставропольский край («Любовь к природе»), Светлана Макарына, г.Архангельск («Зоркое сердце»), Татьяна Рабцева, г.Бердск («Оригинальность»), Анна Ерошенко, Воронежская обл. («Братья наши меньшие»), Тамара Першина («Воспитательно-патриотическая поэзия»), пос.Магнитный Железногорского района.



**Анна СТАРОСТИНА**  
с. Григорьевское, Подмосковьё

### **ПЕРВЫЙ СНЕГ**

У первого снега особенный запах.  
Он тонкий и лёгкий,  
                                  бодрящий слегка.  
Как будто на землю  
                                  на фетровых лапах  
Спустились с небесных полей  
                                  облака.

Да, да. Те, которые летом уплыли –  
Медведь и собака, кудрявый баран.  
Они где-то были, они где-то жили,  
Над миром кружили:  
                                  Тарам-парарам.

И только сегодня  
                                  на фетровых лапах  
Вернулись негаданно издалека.  
У первого снега особенный запах.  
Так пахнут фантазии и облака.



**Юлия БАРАНОВА-ПОДОЛЬСКАЯ**  
г. Северодвинск,  
Архангельская область

### **ДЕД И ВНУК**

К мемориалу Вечного огня  
Приводят часто взрослые меня.  
Но раз в году вдвоём  
                                  приходим с дедом,  
Чтоб возложить гвоздики  
                                  в День Победы.

Я вижу слёзы в дедовых глазах,  
И пламя отражается в слезах...  
Он помнит всех,  
                                  кто не пришёл из боя,  
Огонь горит,  
                                  чтоб помнили героев!

И я запомню это на века!  
Победа над фашизмом велика!  
Погиб солдат,  
                                  не стал отцом и дедом,  
Но вечна память у огня Победы!



**Анастасия СУКГОВА**  
г. Сыктывкар, республика Коми

### **КАЧЕЛИ И ДОЖДЬ**

Дождь идёт, не затихая.  
И дворы все опустели.  
Одиноко, промокая,  
На ветру скрипят качели.

Под зонты, в дома, под крыши.  
Всех согнала непогода.  
Не взмахнуть качелям выше,  
Не достать до небосвода.

Но качели не скучают.  
Дождь – не повод огорчаться.  
Разгоняются, взлетают:  
– Дождик, хочешь покачаться?



**Олеся ОЛЕКСЮК**  
г. Санкт-Петербург

### **АКВАРЕЛЬНАЯ КОЛЫБЕЛЬНАЯ**

На горизонте акварелью  
Нарисовал художник ночь,  
Там спит земля под старой елью,  
И гонит ветер листья прочь.

Там нарисована тропинка  
Вдоль рукава лесной реки,  
И светит каждая травинка,  
Что зажигают светляки.

Там пахнет шишечным вареньем  
Заворожённая роса,  
Поют олени на оленьем,  
Как сосны рвутся в небеса.

Лесная пряжа – паучиха  
Прядёт ночные кружева,  
И где-то бродит в чаще лихо,  
И гулко ухает сова,

И спит медведь в своей берлоге,  
И спит ручей, среди плотин,  
И ночь ложится на дороги  
Ненарисованных картин.



**Владимир БРЕДИХИН**  
г. Пенза

### **ПАПИН СЕКРЕТ**

Мне бабушка открыла  
Вчера большой секрет,  
Что папе тоже было  
Когда-то восемь лет.

Он, как и все мальчишки,  
Порой озорничал  
И прыгал, как мартышка,  
И двойки получал.

Ленился на зарядке,  
Лицо не умывал  
И чёртиков в тетрадке  
Частенько рисовал.

Я папиным секретом  
Ужасно удивлён,  
Ведь именно за это  
Меня ругает он.



**Тамара ПЕРШИНА**  
п. Магнитный  
Железнодорожного района  
Курской области

### **СТИХИ ПРО ЖУКА**

Майский жук полосатый –  
Толстячок – Винни Пух,  
«Ты куда, друг усатый?»  
«На зелёный, на луг,  
На лужайку, где солнце  
Рассыпает росу,  
Там, под маревом сонным  
Пчёлку Жу разбуджу!  
Покажу симпатичной  
Майский, ж-жёлтый ковёр,  
Первоцвет медуничный  
Для тебя, Жу, расцвёл!  
Соберу тебе первый  
Самый сладкий нектар,  
Погляди ж в глазки неж-жно,  
Жу, не стар я, не стар...  
Пчёлка, ж-жёлтая спинка,  
Полетим ж-же, скаж-жу,  
Жу-жу-жу, моя милка,  
Я ж влюблённый, жу-жу»...



**Марьям АВЕРИНА**  
п. Уйское, Челябинская область

### **УМНЫЕ УТКИ**

Видел я соседских уток,  
К речке шли они гуськом.  
Им сказал я: «Кроме шуток!  
Не ходите босиком.

Уважаемые утки!  
Вы послушайте совет.  
Днём сегодня холод жуткий,  
А у вас ботинок нет».

Меж собою покумекав,  
Возмутились утки: «Кря!»  
Мол, к чему бы человеку  
Им советовать зазря?

Мол, им тоже не до шуток  
В эти пасмурные дни.  
Знают все вокруг про уток –  
Закалённые они!



**Веня БОЙКО**  
город Железнодорожный,  
Курская область

### **СЧИТАЛКА**

Жили-были в речке раки,  
дело вдруг дошло до драки,  
стали раки раков бить,  
выходи, тебе водить!

### **ЁЛОЧНАЯ ИГРУШКА**

Я ёлочная игрушка,  
Я повис на ёлке,  
У меня большие ушки,  
Меня искололи иголки!

Хочу поскорее я в лес,  
Давно бы я с ёлочки слез.  
Повесьте морковку со мной,  
И может, не убегу я домой

В свой лес зелёный,  
В свой лес огромный.

# В День рождения!



Администрация Железнодорожного района  
поздравляет  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**СУНДУКОВА** Сергея Александровича –  
начальника Погрануправления ФСБ России по  
Курской области;  
**ПИСЬМЕННУЮ** Екатерину Васильевну –  
министра здравоохранения Курской области;  
**ГАРБУЗОВА** Александра Яковлевича –  
генерального директора ООО «СтройМастер-  
люкс»;  
**ПАХОМОВУ** Екатерину Сергеевну –  
главу Студенокского сельсовета;  
**КОСТИНУ** Наталью Николаевну –  
главного специалиста-эксперта – ответственного секретаря административной комиссии (д/о);  
**ОЛЬХОВСКУЮ** Людмилу Петровну;  
**БАТЮХНОВА** Владимира Степановича.

Районный Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**СОТНИКОВУ** Татьяну Сергеевну  
(село Троицкое);  
**ЛИЛЯКОВА** Владимира Васильевича  
(деревня Городное);

**ГАРБУЗОВА** Александра Яковлевича –  
генерального директора ООО «СтройМастер-  
люкс».

Михайловский Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ПОНОМАРЕВУ** Людмилу Васильевну;  
**КОВАЛЕВУ** Римму Алексеевну;  
**АНИКИНА** Николая Сергеевича;  
**ФИЛИПОВА** Николая Кузьмича;  
**КРУЧИНИНА** Николая Васильевича;  
**КОЛБАСИНУ** Надежду Леонидовну;  
**САБЕЛЬНИКОВУ** Надежду Алексеевну;  
**ЧЕРТОРЫГИНУ** Людмилу Егоровну;  
**ДОГАДИНУ** Любовь Ивановну.

Городновский Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ЛИЛЯКОВА** Владимира Васильевича.

Волковский Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ЛОХМАТОВУ** Александру Федоровну.

Разветьевский Совет ветеранов  
поздравляет

**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ГАМОЛИНУ** Марию Федоровну;  
**СМАЖНОВУ** Надежду Ивановну;  
**ГОРДИКОВА** Владимира Викторовича;  
**ЛАВРОВУ** Галину Наумовну;  
**МУХИНА** Николая Викторовича.

Кармановский Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ЮБИЛЕЕМ**  
**РУСАНОВА** Владимира Ивановича;  
**ТОКМАКОВУ** Нину Федоровну;  
**ЗАХАРЕНКОВА** Александра Леонидовича;  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**КАЛИТИЕВСКУЮ** Веру Алексеевну;  
**ГУРОВА** Владимира Ивановича;  
**КУЗИНА** Владимира Вячеславовича.

Совет ветеранов поселка Магнитный  
поздравляет  
**С ЮБИЛЕЕМ**  
**УСТИНА** Юрия Яковлевича;  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**СКРИПКИНУ** Раису Петровну.

## УСТУПИ ДОРОГУ ПОЕЗДАМ!

В целях профилактики и предупреждения транспортных происшествий с несовершеннолетними в зоне движения поездов, в период с 1 мая по 1 июня 2023 г. на железнодорожной станции Михайловский Рудник проводится месячник «Уступи дорогу поездам!».

Напоминаем вам, что нахождение на железнодорожных путях, переход их в неустановленном месте, озорство, хулиганство и необдуманные поступки всегда связаны с риском и опасностью для жизни, во избежание чего вам необходимо

строго соблюдать установленные на железной дороге правила безопасного поведения:

1. Пересекайте железнодорожные пути только в специально оборудованных местах.
2. Никогда не пытайтесь пробежать перед приближающимся поездом.
3. Вблизи железной дороги выньте наушники, снимите капюшон – очень важно слышать сигнал поезда.



4. Крайне опасны подвижные игры на платформе.
5. Не высовывайтесь в окно движущегося поезда и не пытайтесь открывать двери.
6. Никогда не пытайтесь пролезть через пути под вагоном.

Выполнение этих правил могут спасти жизнь Вам и Вашему ребенку, родным и близким.

**Специалист по охране труда железнодорожной станции Михайловский Рудник Нечаева И.А.**

ЗАО «Заря» уведомляет жителей и пчеловодов о проведении производственных обработок посевов яровых культур ПЕСТИЦИДАМИ на землях, расположенных на территориях Рышковского и Линецкого сельсоветов, в период с 20.05.2023 по 31.05.2023. Обработки посевов будут проводиться наземными опрыскивателями с соблюдением всех норм безопасности. Просьба всех заинтересованных лиц связываться по телефону 8 905 159 85 59. (П)

ООО «Агрофирма «Горняк» проводит обработку посевов ПЕСТИЦИДАМИ на территории Кармановского, Волковского, Линецкого, Андросовского сельсоветов с 10.05.2023г. по 07.10.2023 г. (П)

ООО «Дружба» уведомляет о начале проведения ХИМИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКИ ПОЛЕЙ на территории Кармановского, Новопершинского, Снижанского сельсоветов в период с 17 мая по 17 июня 2023г. Тел.: 8-930-769-88-35. (П)

ООО «АПК-Черноземье» Уведомляет о проведении ПЕСТИЦИДНЫХ ОБРАБОТОК полей на территории Городновского, Рышковского, Линецкого, Троицкого сельсоветов в период с 25.05 по 31.05 включительно. (П)

ООО «Железнодорожсервис» уведомляет о ГЕРБИЦИДНОЙ ОБРАБОТКЕ полей Михайловского сельского совета в период с 25 апреля по 1 июня 2023 года. (П)

**САЙДИНГ**  
**ЗАБОРЫ**  
**КРЫШИ**  
**льготникам**  
**скидки до 50%**  
РАССРОЧКА без%  
ЗАМЕР БЕСПЛАТНО  
рассрочку предоставляет «РосОблСтрой»  
8 919 176 02 49

**ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ**  
**СТЕНЫ ПОЛЫ**  
**ПОТОЛКИ**  
**ШТУКАТУРКА**  
**ШПАКЛЕВКА**  
**ОКНА ДВЕРИ**  
**ЗАЛИВКА**  
**КАФЕЛЬ**  
8 962 379 72 63

**ЗДЕСЬ МОЖЕТ БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА!**  
тел.: 2-61-08

**КУРЫ-НЕСУШКИ**  
**ВЫСОКОЙ ЯЙЦЕНОСКОСТИ.**  
**ДОСТАВКА.**  
Тел: 8 938 138 70 89

завод пластиковых окон  
**ОКНА ДВЕРИ**  
сайдинг балконы  
потолки заборы  
**СРАВНИ ЦЕНЫ**  
**РАССРОЧКА 0%**  
8(920)262-71-21

**КУРЫ-НЕСУШКИ**  
**ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО**  
тел. 8-961-439-79-79 (П)

Сельскохозяйственному предприятию на постоянную работу требуются:  
**АГРОНОМ, ВЕТВРАЧ,**  
**МЕХАНИЗАТОРЫ, ВОДИТЕЛИ** (кат. Д, Е).  
Тел.: 8-951-075-30-26 (П)

«КОМФОРТ - ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ» Кредит до 5 лет!  
**ОКНА ДВЕРИ**  
**БАЛКОНЫ** под ключ  
**МЕЖКОМНАТНЫЕ И ВХОДНЫЕ АРКИ**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** срок изготовления 3 дня  
**РАБОТАЕМ С МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ**  
**РАССРОЧКА** взнос 0 руб.-36мес.  
**8-910-731-00-63**

**ГАРАЖИ**  
7 размеров,  
с подъемными воротами  
8-960-54-99-777

18 мая	19 мая	20 мая	21 мая	22 мая	23 мая	24 мая
ночь день +11 +26	ночь день +14 +27	ночь день +14 +26	ночь день +14 +28	ночь день +15 +24	ночь день +11 +20	ночь день +10 +20